投身实践 专注科研 学习技能

-多地大学生寒假生活扫描

有的深入基层实践,有的专注科研,还 有的学习新技能……开学在即,记者走访多 地大学生,了解他们多彩的寒假生活。

寒假期间,广东"百校联百县助力乡村 振兴"活动如火如荼地进行。1月底,冒着 凛冽的寒风,华南师范大学点亮涯乡实践 团共11名师生来到广东茂名信宜市结坡

历时7天,团队先后走访砂糖橘、沃 柑、红黑米产业基地等,并撰写相关调研报 告。华南师范大学乡村振兴研究院执行院 长潘军说,在了解产业现状后,团队决定为 当地开展"宣传视频拍摄+文创设计开发+ 电商直播助农"三位一体的助农活动。

同学们扛着拍摄设备,走进田间地头, 开展2场直播助农活动,推介当地红黑米、 砂糖橘、沃柑以及龙眼干、荔枝干,直播观 看人数超过2000人次,并获得点赞8.3万。

华南农业大学启动"万名学子乡村大 调研行动",在近一个月时间里,学生调研 团队走访1000多个村,拍摄照片6万余张。

负责后台数据分析的经济管理学院教 授文晓巍说,他们通过人工智能对学生拍 摄的大量照片进行可视化分析,并在大样 本中梳理乡村发展和建设现状,分析存在 的堵点、难点、痛点,收集地方发展需求,提 出解决方案。

回到家乡的大学生们也各展所能。清

华大学深圳国际研究生院学生舒诚对家乡 武汉进行了一次深度了解。他跟随学校的 社会实践队,走访武汉东湖高新区、江岸区 和武昌区的多家企业,还当了半天老师,为 武汉"寒假学堂"的小学生讲授古诗词。

"走访武汉江岸区一家企业时,企业对 长江部分水体进行生态治理的实践探索, 对我有一定启发。"舒诚说,通过这次寒假 实践,自己对家乡的产业结构、经济支柱产 业有了更深入的了解,对自己未来的学业 和就业都有帮助。

还有一些大学生利用寒假时间做科 研。将抗反流主动脉瓣膜支架装配在径向 力测试仪中,模拟血管运动对支架进行压 缩与舒张,得到支架的受力情况……上午9 点,华中科技大学机械科学与工程学院 2021级硕士生赵华东来到实验室,进行实 验测试和数据记录。

赵华东说,今年寒假他主动留校做科 研,每天基本从早上9点工作到晚上。他 希望自己的研究能为国内各类介入式瓣膜 支架的设计研发工作提供可靠的经验。

2月23日,东北大学学生创新创业基 地的实验室里很热闹。攻克技术难题、磨 合团队战术……学生们筹备着春季将到来 的新赛事。

"今年我加入了学校机器人实验室,相 较于在家中上网冲浪,我更喜欢在实验室



寒假期间,华南师范大学学生在广东茂名信宜市结坡村开展直播带货。新华社发

里和队员们一起交流,学习更多有意思的 知识。"大二学生韦松佑说。

青岛科技大学外国语学院学生伊泊帆 说,寒假是学习新技能、充实自我的好机会, 他报名了视频拍摄和剪辑的网课。他说: "我是学校学生会宣传部成员,希望能够多 掌握一点拍摄技巧和后期处理技能。"

还有一些大学生积极参与志愿服务、 实习实践。鞍山师范学院大二学生郭鹏钰 参加了学校组织的"返家乡"社会实践活 动,到兰州市七里河区西果园镇南站社区 开展社会实践。春节前夕,他与社区的安 全员一起开展消防检查,还参与了社区和 交警部门联合开展的道路交通安全科普宣 传活动。"通过与社区居民的交流,我逐渐 感受到社区服务的乐趣,也学习了与人沟 通和处理问题的技巧。"郭鹏钰说。

新华社北京2月24日电

新疆阿合奇县 发生5.8级地震

暂无人员伤亡报告



▲2月25日,新疆克孜勒苏柯尔 克孜自治州阿图什市交通路消防救 援站指战员深入附近村落开展震后 房屋排查。

2月25日12时14分,新疆克孜勒 苏柯尔克孜自治州阿合奇县(北纬 41.15 度、东经 78.41 度) 发生 5.8 级地 震。当地震感明显,截至13时暂无人 员伤亡报告。

据中国地震台网消息,此次地震 震源深度11公里,震中距阿合奇县城 24公里,距乌什县68公里。震中附近 人口稀少,但地震造成周边县乡震感

地震发生后,新疆消防救援总队 克孜勒苏柯尔克孜自治州消防救援支 队、阿克苏地区消防救援支队与辖区 速报员以及当地公安、应急等部门核 实,截至13时暂无人员伤亡或房屋倒 塌报告。

据国网阿合奇县供电公司介绍,当 地主电网和配电网运行正常。目前,当 地列车运行暂未受到影响。

新华社发



杭州举办人才交流大会

▲2月25日拍摄的"起跑春天"2024杭州人才交流大会现场。 当日,"起跑春天"2024杭州人才交流大会亮相杭州奥体中心体育 场,超过880家企事业单位携2万多个工作岗位现场参会。 新华社发

非遗文化迎开学



【2月25日,李家 巷镇中心幼儿园的孩 子们在老师带领下体 验舞龙。

当日,浙江省湖州 市长兴县李家巷镇中 心幼儿园开展"趣探非 遗 喜迎开学"开学第 一课主题活动。孩子 们在老师的带领下,学 习与龙年相关的中国 传统文化知识,体验舞 龙、剪纸、做灯笼,近距 离感受非遗传统文化 的独特魅力。

新华社发

北京警方

开展出租房安全隐患 排查整治

新华社北京2月25日电 记者 日前从北京市公安局获悉,针对节 后返京高峰租房需求集中等形势特 点,北京警方强化出租房屋安全隐 患排查,依法查处不按规定申报人 房信息、不落实安全主体责任、不及 时整改安全隐患等违规违法行为, 全力营造"房安全、人安居"的治安

北京警方通报的典型案例显示, 2月20日,通州公安分局马驹桥派出 所在工作中发现,于某某将多间出租 房屋以按日收费方式违规经营,且未 登记租住人员身份信息,并在楼道内 私设小卖部堵塞消防通道。公安机 关依据治安管理处罚法相关规定对 于某某行政拘留,对其违规经营场所 依法取缔,并监督其整改堵塞消防通 道问题

近日,西城公安分局二龙路派出 所在工作中发现,某公司承租一房屋 用于员工宿舍。期间,该公司未对宿 舍制定安全管理制度,未明确专人管 理,未履行租房员工宿舍的安全管理 责任。公安机关依据《北京市住房租 赁条例》相关规定对该公司责令限期 整改,并处罚款1万元。

据介绍,在加强安全隐患排查清 理的同时,警方持续对相关群体开展 安全防范提示和普法教育。例如,在 交通场站、社区广场等部位设立宣传 站点,对新来京、新返京群众宣传防 范电信诈骗、规范电动自行车充电和 停放、安全用气用电等安全常识,宣 讲居住证(卡)办理等政策法规和便 民措施。